

В театрах республики завершается неделя «Театр и дети», проводимая согласно постановлению коллеги Министерства культуры УССР и Министерства просвещения УССР, секретариата ЦК ЛКСМУ, президиума правления Украинского театрального общества. Во время этой недели сотни ребят открыли для

себя искусство сцены, научились уважать тех, кто его создает. Мастера театра поведали им о своем творчестве. Сегодня мы рассказываем о том, как проходила неделя «Театр и дети» в Днепропетровском театре юного зрителя имени Ленинского комсомола.

В ГОСТЯХ У ТЮЗа

Открытие недели было торжественным и волнующим. Ребята, которые пришли 24 ноября в театр юного зрителя на спектакль «Сказ о четырех близнецах» по пьесе болгарского драматурга Панчо Панчева, прямо с порога попадали в чудесный мир, живущий по своим, театральным законам. В празднично украшенном фойе их встречали вышедшие за рамки своего сценического существования герои любимых спектаклей, с которыми сегодня можно было разговаривать.

Встреч было много, и каждая из них приносила юным зрителям радость, новые знания и впечатления. В окружении красных конников, под овеянным легендами знаменем к ним обращался с пламенной речью прославленный полководец гражданской войны Григорий Иванович Котовский (актер Иван Кривошолов). Премьера спектакля «Григорий Котовский» по пьесе А. Каллера состоялась в театре совсем недавно, и участники его вышли приветствовать гостей ТЮЗа.

О своем суровом, славном времени школьникам поведал мужественный Василий Губанов (заслуженный артист УССР Владимир Макагонов) из спектакля «Коммунист» по сценарию Е. Габриловича. Много радостных минут доставила ребятам и встреча с Ваней Солнцевым, рано повзрослевшим героем пьесы В. Катаева и Б. Эйлина «Ваня Солнцев», в роли которого выступила любимица днепропетровской детворы молодая актриса-трагистки Вера Пахманова. Гости театра с волнением слушали монолог героической подпольщицы Галины Андрусенко (актриса Людмила Литвиненко) из спектакля по пьесе В. Дубовика и Н. Мальцева «Присяга верным», посвященного комсомольскому подполью Днепропетровщины в годы Великой Отечественной войны.

А самых маленьких, только открывающих для себя магию театрального искусства, ждал удивительный мир сказки. Они смогли побеседовать с героями волшебных спектаклей — доктором Айболитом, веселым Трубадуром и его верными друзьями — бременскими музыкантами.

Проводниками ребят в их путешествии по театру были ветеран коллектива Игорь Михайлович Авраменко, комсомолец Галина Набутовская, юные участники клуба друзей театра «Алые паруса», давно уже существующего при ТЮЗе. Гости театра смогли не только побеседовать с персонажами детских пьес, взять автографы у любимых актеров, но и проникнуть в таинства создания спектакля — узнать о работе гримерного, костюмерного цехов, понять, какой большой и сложный труд многих людей вложен в каждую работу, каждый новый спектакль.

Но встречи с актерами, работниками театра, просмотры лучших спектаклей и их обсуждение не исчерпывали мероприятия недели «Театр и дети». На сцене ТЮЗа состоялась смотр детских самодеятельных агитбригад, работ театральных кружков — на этот раз судьями их выступали профессиональные актеры, режиссеры. Интересно прошла дискуссия о пьесах на героическую тему, которых много в репертуаре ТЮЗа, о влиянии революционной романтики на воспитание в детях патриотизма, гражданских чувств.

Коллектив театра побывал в

Никополе, Орджоникидзе, Марганце, подшефном колхозе имени Горького Никопольского района, школах Днепропетровска, всюду даря детям радость общения с искусством. В Никополе состоялось одно из самых интересных мероприятий недели — зрительская конференция по спектаклю «Витка Магеллан» (пьеса В. Нестайко). Этот спектакль, посвященный правовому воспитанию подрастающего поколения, прошел в театре более ста раз, пользуется большим успехом у зрителей.

В ТЮЗе демонстрировалась выставка детских рисунков «Театр глазами детей», костюмов, масок, театральных афиш и фотографий. Активное участие в проведении недели «Театр и дети» принимала комсомольская организация театра, участники клуба «Алые паруса».

Т. ТЕОДОРОВИЧ.
(Спец. корр. «Комсомольского знамени»)
Днепропетровск.

* * *
На снимке: актер Валерий Жуков ведет заседание клуба друзей театра «Алые паруса» при Днепропетровском ТЮЗе имени Ленинского комсомола.

